

比赛活动丰富 健身场馆众多

体彩丰富大众生活方式

■记者于彤报道

在体彩公益金的支持下,大众参与全民健身越来越方便,大爷大妈们在江边散步、下棋,小伙子们在灯光球场夜战,孩子们尽享冰雪乐趣……体彩公益金早已渗透百姓生活的方方面面,在潜移默化中改变着人们的生活方式。

体彩店里诞生“棋王”

2021年中国体育彩票全国象棋民间棋王电视争霸赛于3月1日启动。目前,各省(区、市)的海选赛正在进行中。

以辽宁为例,海选赛于3月5日至7月31日进行,年满18周岁的非职业选手都可报名参赛。辽宁省共有2100家体彩实体店配有“网络视频多功能服务一体机”,参与海选的选手可登录中国体育彩票微信小程序报名,自行预约比赛时间及线下实体店,并将赛事结果上传至微信小程序中。

海选阶段,省内14个地市每个比赛成绩(积分)前30名的选手进入地市级区域赛。每个地市级区域赛的前3名可代表该市进入到辽宁赛区决赛。地市级区域赛、省级赛的参赛选手将获得由中国体育彩票、中国象棋协会联名颁发的参赛证书和成绩证书。

2019年,在中国体育彩票和



中国体育彩票全国象棋民间棋王电视争霸赛 资料图

中国象棋协会共同努力下,中国体育彩票民间棋王争霸赛正式启动。该赛事以倡导全民健身、发展群众体育为核心,以广泛普及与推广中国象棋运动为目的,通

过不同级别的赛事,吸引广大象棋爱好者积极参与,逐步把中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛打造成参与广泛、参赛简便、赛事专业的民间赛事。

体彩冰场免费开放

截至目前,在吉林市共有135块利用体彩公益金修建的冰场免费向市民开放。吉林市连续7年在全市范围铺设公益性冰场,扩大冰上运动参与人数。公益冰场的数量从2014年至2015年浇制的6块,到2020年至2021年的135块,场地数量大幅增加;参与人数也从最初的10万余人次到如今170万余人次,群众基础逐步夯实。

近日,在北山公园公益冰场,打冰球的、滑冰的冰雪运动爱好者们在场地上驰骋。“孩子马上开学了,所以赶紧来好好玩一玩。”一位家长说,孩子放寒假后,几乎每天都要到公益冰场玩耍。

据了解,今年吉林市利用体彩公益金浇制的公益冰场分为城



区公益冰场、越野滑雪场和学校类冰场。吉林市体育局浇制的公益滑冰场和越野滑雪场免费向社会公众开放,学校类冰场免费向中小學生开放。

公益冰场已成为吉林市冬日的一道靓丽风景,不仅当地市民来滑冰的多了,公益冰场还成为外地游客游玩“打卡”地,人气很旺。

晚上踢球不摸黑

在郑州市绿谷公园,目前笼式足球场正在建设中,四周的亮化宣传牌将球场变为灯光球场,晚上踢球不用摸黑了。

胡先生是绿谷公园笼式足球场的建设方负责人,当得知体育彩票要在笼式足球场四周装双面亮化宣传牌时,一开始内心是抗拒和半信半疑的,装这个有什么用?会不会影响大家运动?三天以后,他看到围栏四周漂亮

的体育宣传牌,并且得知牌子外部是亮化的,内部是防撞的特殊材质后,竖起大拇指说:“这可真是方便晚上踢球的市民了,没想到宣传牌这么亮,把周边都照亮了,目前公园还未完全投入运营,但来踢球的人不少,亮化牌弥补了没有路灯的缺失,正能量的画面和宣传语也为公园增添了别样的风景。这样的工作我们全力支持和配合。”



体育公园智慧化

2021年年初,陕西省汉中市体育局多方筹措资金,体彩公益金作为引导,对位于中心城区汉江北岸的汉滨滨江体育公园进行升级改造,以满足群众日益增长的健身需求。

完成内部改造后,该公园升级为更实用、更智能的滨江智慧体育公园,以更优美的环境、更现代化的体育健身设施向市民免费开放。过去这个公园因为设施陈旧、道路未做硬化,受到人们的冷落,如今却成为汉中城区市民运动健身的好去处。

“升级后的公园,应用了多项高科技设备,现代范十足,让人大开眼界。”市民张先生说。

“智能传感器适时抓取人们运动时的基础数据,通过语音播报系统告知运动的次数、消耗的卡路里和运动时长。”在女儿的帮助下,张女士开始习惯每次进公园便拿出手机扫码,随时随地查看自己的运动健身信息,“大家都挺在意显示屏上的排名,谁都不想落后。”

近年来,在一些城市老旧城区的改造规划中,体彩公益金为体育公园、体育场馆的改建提供资金保障,一大批像滨江智慧体育公园这样增加了新功能的公园向市民开放,让更多人感受到运动健身带来的乐趣,同时也让体彩公益金看得见、摸得着。



●时评

日新月异缘于“底气十足”

■艾禾

近年来,由体彩公益金助力修建的健身路径遍布城乡。人们在自己居住的社区、附近的公园,不经意间就会发现,健身器材多了、新了。健身路径覆盖面越来越广、健身器材逐渐向智能化发展,这些都离不开体彩公益金的大力支持。

以陕西汉滨滨江体育公园为例,今年年初,该市体育局多方筹措资金,由体彩公益金作为引导,对公园进行了升级改造。改造完成的公园成为滨江智慧体育公园。该公园合理规划分了中老年健身区、少年儿童娱乐区、智能器材健身区、棋牌区等区域。乒乓球场地在改造中新添了大理石乒乓球球桌,铺设了悬浮地板,

配置了休息座椅,安装了太阳能灯,方便群众夜间打球;智能器材健身区安装了智能健身器材,使用者下载APP,就能保存运动记录,分析运动数据;棋牌区购置了最新款的象棋桌、围棋桌,棋友们不用带棋子也能痛快地“杀一盘”……

无论是运动场地的建成,还是太阳能路灯、智能化运动健身器材等基础设施的建设,每一个环节背后都有体彩公益金的支持。正是因为有了资金保障,百姓身边的健身设施才有了日新月异的变化。

体育公园智慧化,吸引了更多群众前来锻炼。全民健身,正在成为越来越多人的一种生活方式。